

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PREMIOS DE LA SUSCRICION MADRID: 5 Ptas. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES; PROVINCIAS Y PORTUGAL: 5 Ptas. TRIM. EXTRAMAR. 12 Ptas. TRIMESTRE. PRECIO DE LA VENTA Por menor, cinco céntimos el número. Por mayor, 90 céntimos 30 números. MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS UNA PESETA LINEA. Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., dan el precio de los anuncios. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Plaza de las Bajas, 3, plaza de la Bourse (Paris), y todas las agencias de publicidad. ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

AÑO XLV, N.º 13236

Madrid, Miércoles 1.º de Agosto de 1894.

OFICINAS, FACTOR, 7

El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

CALVO BENTISTA, CASABLANCO DE GRACIA, 39, pral. frente a la del Clavel. COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ

NEGOCIO SEGURO Se coloca dinero con buen interés. En negocios que pueden elegir y manejar el capitalista a su gusto y satisfacción. Colmillo, 7, pral. de 10 a 1 y de 6 a 8.

AGOSTO

Era el mes de Agosto. Se consagraba a Ceres porque en este mes se recojen las mieses.

Cobrado el fruto y suspendida la siembra hasta las primeras aguas, no es el sol quien esteriliza la tierra; es la tierra la que no está preparada para seguir germinando y floreciendo.

Representábase este mes en un joven coronado de espigas, con un cesto lleno de frutas al brazo, una hoz en la mano y una víctima detrás. No habría dificultad para representarlo ahora de la misma manera. La víctima podría ser cualquier transeúnte de los que pasan y repasan la Puerta del Sol en las horas medias del día.

En este mes se incendió, hace más de doscientos años, la plaza Mayor de Madrid, y ardieron casi todas las casas.

Hace cuatro siglos próximamente que salió Colón el 3 de agosto, con las carabelas, del puerto de Palos... Está muy cerca el centenario y a la vista cuanto se ha escrito del mismo asunto, para que no sean hechas otras noticias ni más palabras.

En este mes se daba en la batalla de San Quintín. Se daba en jefe como primer general los ejércitos españoles, Emmanuel Filiberto de Saboya. En conmemoración del triunfo puso Felipe II la primera piedra del Monasterio de El Escorial.—En Milán hay una estatua ecuestre de Filiberto de Saboya; el general ha saltado las riendas, con la mano izquierda sujeta la vaina de la espada, con la derecha mete el acero en su funda, y preguntado ante aquel monumento uno de los romeros de las últimas peregrinaciones acerca de lo que allí hacia el general, contestó resultante: —Enviársela.

En agosto mandó arrojar Fernando IV de Castilla, por la peña de Marotos a los Carvajales, que ante Dios le emplazaron para que respondiese de su iniquidad.

En agosto tomó Hernán Cortés a Méjico.

Murió Lope de Vega.

Murió también en este mes Federico de Prusia, que dejó organizado un ejército de 200.000 hombres y tiene 30 monedas el tesoro. Aquel hombre grande era de pequeña estatura, extravagante en sus costumbres privadas y desaliado en el vestir; pero estaba dotado de grandísima energía y de un talento extraordinario, y su mérito sobresalía.

En el siglo XVI celebró el Ayuntamiento de Madrid su primera sesión en su misma casa actual de la plaza de la Villa.

Y se fundó la Compañía de Jesús.

En agosto de 1769 nació Napoleón en Córcega. Era oriundo de una familia balear.

En agosto de 1830 firmaron Espartaco y Maroto el convenio de Vergara.

ra. La mesa sobre la cual se extendió y las sillas en que se sentaron, cojas y desvenecijadas, están en el museo de Artillería.

En agosto deben celebrarse los casamientos, según una leyenda provenzal, porque este mes es de buen agüero.

Siempre que llueva en agosto lloverá miel y buen mosto.

Este es, por último, el mes de la Asunción de la Virgen, que un viernes, a las tres de la tarde, subió al cielo a los sesenta y dos años.

En este mes, y durante el sitio de Zaragoza, cuántas que hecha la intimación por el estado mayor francés, al general Palafox, para que accediera al fin del sitio de Zaragoza con estas dos condiciones: Paz y capitulación, y contestó el héroe: —Guerra y cuchillo.

LA FIESTA DEL ÁRBOL

La Junta de Sanidad recuerda, en su Memoria elevada a los poderes públicos, que en la América del Norte, donde por las necesidades de la construcción ó por exigencias de la industria se talaron los bosques, era una verdadera necesidad la repoblación; pero careciendo de recursos el Tesoro para llevar a cabo una empresa de tal magnitud é importancia, se inició el pensamiento, en el estado de Nebraska, de que los ciudadanos hicieran por sí lo que no podía hacer el Estado, consagrándose, personal y directamente a la plantación de árboles, y dedicando un día del año para la solemnidad de esa fiesta popular.

Desde 1872 se realizan excursiones campestres anuales, a las que concurren todas las clases, confundidas en un solo pensamiento y es una misma aspiración, que se dirige a conservar, proteger y fomentar el arbolado. Los niños de las escuelas plantan y cuidan los arbolillos, sus familias los facilitan todos los medios necesarios para propagar tan beneficioso costumbre, y los maestros y directores de colegios ensalzan la labor infantil y proclaman los beneficios que debemos a los pinarales, alamedas, robedales y oncinarales; en una palabra, a toda clase de árboles, arbustos y plantas, ya silvestres ó espontáneas, ya cultivadas.

Por eso son tan repetidos en algunos estados americanos los productos botánicos, y a esa costumbre, verdaderamente popular, se debe el que se hayan plantado en el transcurso de veintidós años, solo en el estado de Nebraska, 335 millones de árboles frutales y forestales, que representan una riqueza higiénica y una riqueza económica.

En determinadas provincias de España existe una costumbre análoga, si bien no se festeja con danzas y luminarias como en los Estados Unidos, pero se conserva y se trasmite de generación en generación.

Las familias plantan y cuidan los árboles en las inmediaciones del hogar; en todas partes se ven prados ó espartizales, y el verdor de los campos y la variedad de cultivos denuncian un interés extraordinario por la vegetación y un respeto grande a las plantaciones.

Y esa labor arbórea subsiste en algunas regiones españolas, auxiliada eficazmente por la mano del hombre y por el esfuerzo de la naturaleza, a pe-

sar de las leyes desamortizadoras, que consintieron ó toleraron el descaje de los montes y la devastación de los bosques, con detrimento de la salud pública, y favorecieron de una manera indirecta la codicia de los compradores de bienes nacionales.

Hay que volver, en materia de repoblación de arbolado, a la ley protectora de los Reyes Católicos, a aquellos tiempos exentos de febriles desamortizaciones, si han de cumplirse los preceptos de la higiene, que pide a gritos herido muchas plantaciones para oxigenar el aire, neutralizar la corriente impetuosa de los vientos, atraer las lluvias periódicas y sanear las poblaciones.

Desde las vertientes del Guadarrama hasta los alrededores de Madrid se necesitan millones de árboles que opongan algún dique a los vientos helados de la tierra, purifiquen la atmósfera, templen la temperatura y disminuyan las enfermedades del aparato respiratorio.

Si no recomendaran la ciencia y las juntas sanitarias ese procedimiento, lo recomendaría el buen sentido. Ante todo y sobre todo, hay que oponerse al vandalismo de los adversarios del arbolado y reformar las leyes que no son bastante eficaces para impedir la destrucción de las especies arbóreas. Lo reclama la salud y lo exige la higiene.

En algunos pueblos de España la plantación de árboles recuerda sucesos históricos; en otros las libertades públicas, y en la mayoría la perseverancia de los higienistas.

En Guernica el árbol es testigo del juramento prestado por los representantes del pueblo; en las provincias Vascoas y Navarra el árbol es el símbolo de las libertades municipales y de la descentralización administrativa; en otras regiones de España el árbol recuerda las diversas constituciones políticas, desde la de 1812 a la de 1876, y no faltan pueblos y regiones en que se conserva el árbol como destructor de cultivos y de masas, y como domicilio de pájaros perjudiciales al campo.

Por fortuna los gobiernos y los Parlamentos, las autoridades y los particulares reconocen la falta de arbolado y van rectificando sus aficiones desamortizadoras.

Los mismos pueblos, que tenían como desideratum la ausencia de la arboricultura en su propia jurisdicción, para que nada empesase la vista ni nadie pusiera obstáculos a los rigores del sol, van comprendiendo su error, con la persistente falta de lluvias y la deficiencia de las cosechas.

Hay que interesar a la niñez en esa obra de la regeneración del arbolado. El magisterio de primera enseñanza puede hacer mucho por esta causa nacional, las juntas locales de sanidad pública ayudar en la tarea por demás higiénica y provechosa, y el Estado puede, con auxilio de los camineros, plantar y conservar los árboles en todas las carreteras de España.

Verdad es que hay españoles, y no pocos, que en materia de arbolado solo han aprendido en el *Refrenero popular*, y aplican admirablemente en la vida práctica los siguientes adios: «El árbol caído todos hacen leña y quien a buen árbol se arrima, buena sombra le cobija; pero téngase en cuenta que en toda obra de interés público, surgen dificultades y se oponen obstáculos para que desmaye el entusiasmo y domine la indiferencia. Si la actividad que se emplea en algunas comarcas para no pagar al

maestro de escuela y al médico titular se empleara en fomentar el arbolado, otro gallo nos cantara.

A los egoísmos locales hay que oponer los mandamientos de la higiene.

Nuestros abuelos se preocupaban del desarrollo de las plantas y del crecimiento de los árboles.

Nosotros nos preocupamos de las especíes arbóreas.

Nuestros abuelos se regocijaban ostentando en las heredades árboles gigantes.

Nosotros nos regocijamos contemplando en huertas y jardines árboles enanos.

Paréceme que en materias forestales los abuelos lo hacían mejor que los nietos.

LUIS FERNANDEZ PEREZ

Licenciado en Medicina

Madrid 1.º de agosto de 1894.

DESDE SAN SEBASTIÁN

31 Julio.

Viven los hombres públicos en Madrid meses y meses y casi nadie se acerca a consultarlos para conocer lo que piensan sobre los problemas políticos de actualidad.

Llega el verano, y cuando buscan la tranquilidad y el sosiego en una playa ó en un balneario, es de rigor que el corresponsal los persiga sin tregua y les aconseje y los moleste hasta lograr unas declaraciones que llevar por la vía postal ó telegráfica a las columnas del periódico en que colabora.

La cosa es peregrina. No se tiene en cuenta que las Cortes, inmensa válvula de la opinión pública, acaban de cerrarse, después de haber permitido todas las expansiones de los representantes del país, hasta los mayores abusos de la palabra.

No está el mérito en recoger cuidadosamente las opiniones que se escuchan para trasmitirlas sin desvirtuar. Consiste en hacerlo pronto.

Hay del corresponsal que quiera sustraerse a esta genialidad del periodismo moderno.

Cuando D. Antonio Cánovas del Castillo tenía el pie en el estribo, fué consultado en Madrid, y un diario de la mañana publicó sus declaraciones. Apenas llegó a Hendaya, salió a su encuentro un corresponsal, aprovechando los momentos de enlace del tren español con el francés, y ya en Biarritz, heido a visitarle, a darle y a ponerme a sus órdenes, después de haberle dicho que él era el jefe del partido conservador de las molestias del viaje.

No sometí al gran estadista a ridículo interrogatorio. Tuve el honor de hablarle y le escuché con atención para inspirar esta carta en sus manifestaciones. Me acogió con la benevolencia de siempre.

Piérdese el tiempo los que creen que por medio de negociaciones y pactos se borrará la disidencia de los silvelistas. No es D. Antonio Cánovas del Castillo hombre que se preste a ello. Ni entiendo de eso, ni quiero entender, ni entenderé jamás. Considera que esas cosas están ya en desuso y no se estilan. Si algún día se suman

unos y otros elementos políticos, se habrá hecho la unión de otra manera, por otro procedimiento.

El Sr. Cánovas, como todo jefe de partido, no podrá nunca rechazar el apoyo a su política, venga de donde viniere ese apoyo y esa ayuda.

No se muestra dispuesto, ni mucho menos, a hacer aquellas rectificaciones que se le pedían al surgir la crisis que motivó la caída del poder de los conservadores. Si las hiciera, sería en sentido contrario.

Ni habla, ni quiere hablar de la crisis política de los liberales. Y vendrá cuando se estime oportuno provocarla. Sus opiniones acerca de la situación actual son muy pesimistas. Si el gobierno del Sr. Sagasta no da otro rumbo a su conducta, España va a concluirse, va a la ruina.

Cuando el país no pueda sobrelevar la circulación fiduciaria vendrá la depreciación de los billetes del Banco con todas sus consecuencias.

De seguir así las cosas, podrá llegarse al extremo de no cumplir el Estado las más sagradas obligaciones que tiene contraídas, y se causará el empobrecimiento de muchos españoles.

Está el Sr. Cánovas del Castillo muy de acuerdo con el plan general de la prensa, y coincide en el asunto con las apreciaciones de importantes periódicos democráticos que sostienen en estos días verdaderas campañas contra el gobierno del Sr. Sagasta.

Ha visto el jefe ilustre del partido conservador con profundo desagrado la publicidad que han tenido las entrevistas de los corresponsales con D. Jaime de Borbón.

A los periódicos de su comunión política ha impuesto silencio el gran estadista.

No cree que el carlismo sea un partido despreciable ni mucho menos. Por el contrario, lo considera fuerza viva en la política española que no dejaría de manifestarse y alentar si viesen para la patria los escándalos del federalismo ó desdichas de otra índole que, por fortuna, no hay motivo para esperar.

Cualquiera incidencia en este sentido bastaría para tratar de encender de nuevo la guerra civil, aunque el triunfo fuese imposible como en anteriores intentos.

Creo por eso el Sr. Cánovas del Castillo que los asuntos que al carlismo se refieren no pueden tratarse sino en serio.

No opina el jefe ilustre del partido conservador que D. Jaime sea pavelo contra su padre y arranque de sus manos la bandera del carlismo.

D. Carlos está muy aferrado a su derecho.

Para que las aspiraciones de D. Jaime en tal sentido tomaran vuelo, sería preciso que su padre hiciese lo que D. Juan, que abdicó de tal suerte que llegó al reconocimiento de doña Isabel II con evidente menoscabo de sus aspiraciones y pretendidos derechos a la corona de España.

No dá el Sr. Cánovas del Castillo gran trascendencia a la actitud de la prensa alemana contra España por no haberse aprobado el convenio comercial que tantas ventajas concedía al

imperio a costa de nuestro trabajo nacional.

No dá importancia a las opiniones aquí sustentadas que hacen temer conflictos graves con Alemania, opiniones que son de los mismos que no temían la guerra cuando surgió la cuestión de las Carolinas.

No entra en los designios del imperio la idea de poseer colonias que distraigan su ejército, atento a otras cosas que más le afectan.

La paz de Europa depende en mucho de Inglaterra.

Cuando la aristocracia ejercía gran influencia en el gobierno, Inglaterra hacia la guerra por orgullo de clase y los loras mantenían el ejército a su costa. Hoy predominan los ricos comerciantes en el gobierno inglés. La burguesía democrática ama la paz, y es una garantía para Europa.

En concepto del Sr. Cánovas, la triple alianza es continental.

A juicio del gran estadista, es muy probable que el Sr. Moret, queriendo salir de la difícil situación en que se encuentra, procure en el interregno parlamentario alguna nueva solución acerca de nuestras relaciones comerciales con Alemania.

No cree que el gobierno imperial, cuya actitud parece firme y resuelta, se preste a ello; pero si el Sr. Moret lo lograse, no conseguiría más que preparar ante las Cortes el conflicto en otra forma, aumentando su gravedad.

Se atribuyen ideas equivocadas al Sr. Cánovas respecto a la cuestión suscitada en Zaragoza entre el Ayuntamiento y el general Bargas, con motivo de la ocupación de terrenos.

El jefe del partido conservador opina que si el Ayuntamiento de Zaragoza tenía razón, debió dársele el gobierno *incontinenti*, y si estaba de parte del capitán general, no debió dársele al Ayuntamiento, con menoscabo del prestigio de dicha autoridad.

Cuanto se diga en otro sentido, atribuyéndose al Sr. Cánovas del Castillo, es desconocer en absoluto su modo de pensar respecto al asunto.

EL SEÑOR SAGASTA EN CERVERA

Tudela, 21.

La visita del presidente del Consejo de Ministros a Cervera, puede considerarse como un verdadero viaje triunfal.

En el coche del Sr. Sagasta iban el presidente de la Diputación de Logroño y representantes del Ayuntamiento y del comité liberal de Cervera.

Detrás marchaban cinco carruajes ocupados por distinguidas personas, entre ellas el diputado foral por Tudela D. León Yanguas, que acompañará al presidente del Consejo hasta que regrese el diputado a Cortes señor Gualbenzu.

Desde un kilómetro antes de llegar a Cervera, el entusiasmo fué indes-

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA

SANTOS DEL DIA 3 DE JULIO.—Nuestra Señora de los Angeles; San Pedro, obispo; San Esteban, papa; San Alfonso María de Ligorio, obispo, doctor y fundador, y la beata Juana de Arco.

Saló el sol a las 4:58; pónese a las 7:12.

CULTOS PARA EL DIA 2

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en 1.ª parroquia de Nuestra Señora de los Angeles y sigue el novenario de Nuestra Señora, predicando en la misa solemnemente el párroco de San Millán y por la tarde el P. Cadeas, después procesión de reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En Don Juan de Alarcón se gana el jubileo de la Porciúncula.

En la Catedral solemne renovación.

En los Redentoristas del Perpetuo Socorro; fiesta a San Alfonso María Ligorio.

En San Miguel (Iglesia pontificia) 1.ª com.

En Monserrat sigue el novenario de Nuestra Señora de las Nieves, orador el señor Juste.

En Santo Domingo al titular, un padre de la orden.

En San Millán continúa el de San Cayetano, predicando el Sr. Casanova, párroco de Santa Cruz.

En los templos ayer anunciados sigue el jubileo de Porciúncula; habrá misa mayor.

En la capilla de la V. O. T. de San Francisco gana el jubileo los hermanos; también habrá misa cantada.

230 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ros el respeto que me es debido, persona unida a mí por los lazos de la más antigua amistad y al cual voy a unir a mi familia de la manera más afectuosa... Puesto que tengo por yerno un gallina, me queda aún el prometido de mi nieta, que os hará entrar en razón!... ¡Taillandiere, sois para mí más que un amigo; os considero como a un hijo! Mi nieta necesita casarse con un hombre serio que sepa protegerla, un hombre que la quiera paternalmente... Mi querida Nadina, difícilmente hallarás un yerno tan amable y tan respetuoso como el barón de Taillandiere, y te ruego que le des la mano de María.

Hacia ya ocho días que el señor Tevenot preparaba este golpe haciendo un elogio constante de las buenas cualidades del barón. Había llegado a despertar las sospechas de Graciano, que, advertido por la señora Tevenot, llegó a comprender lo que querían hacer de su hija. Pero Nadina no había sospechado nada, y al oír la declaración de su padre, se había quedado atontada, sin palabra; se le figuraba que por sus venas, en vez de sangre, circulaba hielo. Taillandiere, evitando sus miradas, se excusaba.

—No, señor Tevenot, no... no puedo admitir que, a pesar de mi respetuoso afecto por vuestra familia, seáis tan bueno... Nunca ha cruzado por mi mente un pensamiento interesado... Si tuviera treinta años, quizás me atrevería a amar a esa adorable criatura... Pero debéis pensar en que puedo ser su padre... ¡No creáis que necesito una recompensa semejante para que os pertenezca en cuerpo y alma!

—¡Cuando os diga que lo he pensado detenidamente, y que os encuentro tan joven y tan vigoroso como cualquier muchacho del valle, no mento, y María será tan dichosa casándose con vos!

—De modo—preguntó Nadina, diciéndose a hablar—que la idea... la idea de esa... esa boda... no ha surgido de vos?

—¡Ah, señor!—murmuró Taillandiere en voz baja.—¿Cómo me diréis semejante pregunta?

Y Tevenot, viendo que su hija no se exaltaba, añadió:

—No, querida Nadina; semejante idea no podía nacer de un hombre tan tímido, tan modesto, que se contenta con un apretón de manos como acción de gracias por sus servicios. Yo he sido quien ha decidi-

do tomar un hombre en nuestra familia, puesto que tu marido no sabe más que temblar. Y he escogido al hombre que está unido hace tantos años por los lazos de la más respetuosa amistad y de la menor tentativa de ese conde de SaBlancar podamos contestarle que no pedes conceder la mano de María a nadie puesto que se la has dado ya al barón de Taillandiere... Esto es lo que ocurre... ¡Tienes alguna objeción que hacer? ¡Habla francamente: estamos entre amigos!

—No... no, padre mio,—balbució Nadina con voz ahogada,—no... tengo que hacer objeción alguna... Pero...

—Vamos, si—dijo Tevenot tirand de una oreja a Taillandiere.—Ya sé lo que quiere decir ese pero: tienes miedo; su reputación de conquistador; pero; le conozco. Sé que quiere ser persona normal en lo sucesivo. Yerno mejor no podíamos escoger... ¡Vamos, Nuarville!

Cogió al conde del brazo y se lo evó rápidamente, dejando a Taillandiere y tembloroso y a Nadina, que empezó a ser dueña de sí misma.

Apenas se hubo quedado a solas con el barón se dirigió hacia él diciéndole: —¿De modo que lo que querías ser mi hijo?

Sus manos se abrían como tenazas tratando de agarrar el rostro de su año amante; pero éste, al ver tan furia a Nadina, recobró su energía, su fuel y su calma, en aquellos minutos se ibe cindir su existencia.

—Os ruego que no escandaliceis, me dirijais reproches, ó de lo contrario no todo cuando poseo y me voy al Alfa de donde no volveré jamás.

—¿Marcharte... tú... vos...? —Yo no he propuesto nada, tu padre ha arreglado todo, me ha obligado la verdad es que no sabía qué conteste cuando me preguntaba: «¿Por qué cas os negais a aceptar esta unión tan ventajosa que os propongo?»

Nadina empezó a llorar, y Taillandiere la consoló con sus páfidas a la vez halagadoras caricias.

—¿Cómo es posible, Dios mio, cómo posible!—murmuraba Nadina. —Esta pregunta me la he hecho muchas veces, y al cabo he terminado por testarme: ¡Y por qué no?

contraba muy natural que el general y Victoria le abrazaran. Y para resistir a los deseos que sentía de llorar comenzó a reirse, diciendo a su hijo:

—Te pintas solo para preparar golpes escénicos.

—¿Os ha desagradado la sorpresa, mamá?—le preguntó Enrique.

—Si te lo dijese, no me creerías—le contestó su madre, dirigiéndose hacia el coche.

Felipe cambió una mirada con Bernardo y Enrique. Después dijo con tono irónico: —Creo que esta sorpresa no cause la misma impresión a todo el mundo.

XXVII

Alarma en Garville

Oculto primero en la sala de espera, donde ninguno de los habitantes de Califfy había penetrado, después ocultándose detrás de los carruajes, Nuarville lo había oído casi todo. Después que el coche se hubo marchado, y al dirigirse a buscar su montura, murmuraba:

—Es cosa hecha... Estoy derrotado... No me cabe la menor duda.

Un mozo de la estación pasó a su lado. —¿Espera algo el señor conde?—le preguntó.

—No, gracias; me voy.

Se dominó en seguida; adoptó su aspecto ordinario.

Al montar en el caballo, el jefe de la estación le vió y le preguntó: —¿Cómo no os habeis marchado con la marquesa?

—No—respondió tranquilamente Nuarville,—les he dejado en familia; he venido solamente por estrechar la mano a los viajeros. Adiós.

Se dirigió en seguida a casa de Taillandiere.

El señor barón se ha marchado ya en dirección a la fábrica—le dijo un criado sonriéndose por lo bajo.

—¿Cómo, mi querido Nuarville!—le dijo Tevenot,—¿entais a que os convidáramos a almorzar?

—Bueno, acepto, y a los postres os contaré cosas muy divertidas.

Graciano se extramencó.

—Oye, tú, ¿qué es lo que te pasa?—le preguntó el señor Tevenot.

—¿A mí? Nada, nada absolutamente—afirmó Graciano.

Pero estaba tan pálido, tan emocionado, que Nuarville, que le miraba fijamente, se preguntaba si Carlier no estaba en el secreto de cuanto ocurría en Califfy.

Todos permanecieron silenciosos hasta que llegaron al castillo.

La señora Tevenot y María se quedaron sorprendidas al ver a Nuarville; se figuraban que se habría decidido a continuarse siendo amigo de los habitantes de Califfy. Esperó a que todo el mundo estuviese reunido en el comedor para decir esta sencilla frase:

—Enrique de Califfy acaba de llegar con... —¿Con quién?—le preguntó Tevenot con voz ahogada.

EL ANGEL DEL PERDON. 227

—¿Cómo, mi querido Nuarville!—le dijo Tevenot,—¿entais a que os convidáramos a almorzar?

—Bueno, acepto, y a los postres os contaré cosas muy divertidas.

Graciano se extramencó.

—Oye, tú, ¿qué es lo que te pasa?—le preguntó el señor Tevenot.

—¿A mí? Nada, nada absolutamente—afirmó Graciano.

Pero estaba tan pálido, tan emocionado, que Nuarville, que le miraba fijamente, se preguntaba si Carlier no estaba en el secreto de cuanto ocurría en Califfy.

Todos permanecieron silenciosos hasta que llegaron al castillo.

La señora Tevenot y María se quedaron sorprendidas al ver a Nuarville; se figuraban que se habría decidido a continuarse siendo amigo de los habitantes de Califfy. Esperó a que todo el mundo estuviese reunido en el comedor para decir esta sencilla frase:

—Enrique de Califfy acaba de llegar con... —¿Con quién?—le preguntó Tevenot con voz ahogada.

—¿Cómo, mi querido Nuarville!—le dijo Tevenot,—¿entais a que os convidáramos a almorzar?

—Bueno, acepto, y a los postres os contaré cosas muy divertidas.

Graciano se extramencó.

—Oye, tú, ¿qué es lo que te pasa?—le preguntó el señor Tevenot.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO EN SAN SEBASTIAN

NACIONALES

Los Interistas.

Pamplona 1.º, 7 m. Conforme anunció anoche, se verificó una reunión política en el Centro Tradicionalista, asistiendo el Sr. Nocedal.

El discurso de este hombre político es objeto de muchos comentarios. Ha elogiado la actitud de Navarra, cuna de las libertades y cuyos fueros venera.

Dos días ha dicho que el programa del integrismo queda variado y que hoy en su bandera está grabado el discurso del Papa a los peregrinos españoles.

Tuvo frases duras para la fracción del integrismo que no acata su jefatura, y aunque abogó por la unión de todos los católicos, manifestó decidido a no pactar con ellos inteligencias ni con los carlistas, que caminan sin rumbo fijo y sin esperanzas. —Cañuela.

Banquete a un diputado.

Santiago 31.º n. La sociedad Económica ha celebrado en su grandioso salón de actos un banquete en honor del diputado señor García Prieto, asistiendo ochenta comensales.

Riño gran entusiasmo. A pesar del acuerdo de la junta organizadora prohibiendo los brindis, los pronunciaron muy elocuentes los señores Tejero y Troncoso, que recordaron los beneficios hechos a Santiago por el Sr. Montero Ríos.

El Sr. García Prieto habló diciendo que recibía aquellos agasajos solo en representación del Sr. Montero Ríos, cuya inteligencia, actividad y voluntad firmísima estaban siempre al servicio de la población. Y en su nombre prometió su incesante cooperación para el establecimiento en la Universidad de la facultad de ciencias y la inmediata terminación de la carretera de Curtis a Santa Comba Baio.

El discurso fue aplaudido. Al final se dirigió al Sr. Montero Ríos un cariñoso telegrama. —El corresponsal.

Desfile.—Precauciones.—Trabajos electorales.

Valencia 1.º, 9'30 m. Terminada la feria ha comenzado el desfile de viajeros. Los trenes salen atestado. Todos los que pueden buscan un asiento en los trenes de camino.

Hay gran alarma en esta ciudad por el anuncio del colera en Marsella. Esta noche se reunirá bajo la presidencia del señor gobernador civil la junta provincial de Sanidad, a fin de adoptar medidas de prevención.

Con la terminación de los festejos ha empezado a moverse el cuerpo electoral. Los pretendientes a diputados provinciales ponen en juego todas sus influencias, y como en todas las elecciones anguro muchos desengaños.

Aquí quien lleva la clave electoral es el diputado a Cortes por Sueca don Manuel Sapina, quien marchará a Madrid probablemente mañana, para completar con el ministro el encargo de los días, según se asegura, el gobernador civil, Sr. Madrid Davila. —Ferrando.

Visita.—Consagración.

Valencia 1.º, 12 t. El gobernador civil, Sr. Madrid Davila, paga en este momento la visita de cortesía que ayer le hicieron, a los comandantes de los torpederos franceses Tourment y Arzonnet, que los mandan los capitanes M. Borbori y M. Lehall, respectivamente.

El día 13 se verificará en esta capital la consagración del obispo preconizado de Coria, Dr. D. Ramón Peris Mencheta. El Ayuntamiento le aprueba a cuyo efecto se han votado 10.000 pesetas. Dicha corporación le regalará un riquísimo báculo. También recibirá dos magníficos pectorales, un anillo y un bastón de mando de otras distinguidas personas. Asistirán al solemne acto, además del cardenal Sr. Sanja, que actualmente se halla girando una visita pastoral en la diócesis, los obispos de Lérida, Mallorca y algún otro. —Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 1.º. Un despacho de las Palmiras (Gran Canaria) anuncia que ha llegado a aquel puerto el crucero de guerra ingles *Blanche*.

Washington 1.º. Los representantes del Senado en la comisión mixta sobre el bill de reformas en las tarifas de aduanas han hecho algunas concesiones. Los individuos de la Cámara de Diputados que forman parte de dicha comisión siguen mostrándose intrasigentes.

Hong-Kong 1.º. La situación sanitaria sigue mejorando notablemente. Desde hace tres días no se ha registrado ningún nuevo caso de peste.

Londres 1.º. La princesa de Gales, acompañada de sus hijas, ha salido con dirección a San Petersburgo.

Washington 1.º. Despachos de China anuncian que hay allí mucha agitación contra los cristianos.

Buenos Aires 1.º. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 374.

Londres 1.º. Se acaba de recibir un despacho de Shanghai asegurando que las tropas japonesas atacaron la posición china de Yachan, siendo rechazadas, con grandes pérdidas.

Santander 1.º. A las cuatro y media de esta madrugada ha fundado una novedad en este puerto el vapor correo *Maria Cristina*, procedente de la Habana.

Londres 1.º. (Via cable Bilbao.) La Agencia Reuter ha recibido un despacho diciendo que corría con mucha insistencia el rumor de que el Japón había notificado a las potencias la declaración del estado de guerra con China.

Desde el 4 al 16 de agosto, ambos inclusive, se celebrarán en Vigo solemnes fiestas en esta forma: Del 4 al 10 en honor de la Reconquista, dedicándose una parte muy principal al Cristo de la Victoria, hasta el día 13, y de éste al 16 a la patrona de la localidad.

La Camp. de maderas, Madrid (Argumosa 14, T. 689) Bilbao, Santander.

de las escuelas de ambos sexos, y hemos votado para que la Divina Providencia le conceda largos años de vida, para bien de sus semejantes. —El corresponsal.

EL CHOQUE DE VAPORES. Desde Cádiz telegrafían a El Imparcial dando detalles del choque ocurrido el domingo por la mañana en aguas de América, entre el *Ciudad de Santander* y el *Numanzia*, y del cual dimos noticias telegráficas.

Según el *Imparcial*, el *Numanzia* sólo sufrió una avería en el botelín, y sólo sufrió de *Santander* la rotura del *Ciudad* de estribor y otras ligeras averías.

El capitán del *Ciudad de Santander*, D. Antonio García, marino antiguo, experto, y que ha prestado buenos servicios, permaneció siempre en su puesto y preparó al agua, por si hubiera necesidad de dar auxilio.

El *Numanzia* dejó a bordo del *Ciudad de Santander* un pasajero que saltó por el botelín en el momento de ocurrir el choque, y que no pudo rescatarse en el *Numanzia* por no haberse esperado éste.

Los marinos expertos dicen que a no haber maniobrado el capitán señor García, hubiera ocurrido un siniestro grave.

En Jerez de la Frontera se reunió ayer los más importantes propietarios de viñedos, a fin de adoptar medidas para combatir la epidemia de flexura que tantos daños está causando.

Quedó nombrada una junta para atender en el asunto, y todos los viticultores acordaron contribuir cada uno con cincuenta céntimos diarios por aranzada de viña, para constituir los fondos que se proponen emprender.

También se indicó la idea de solicitar protección del gobierno.

Por falta de número de concejales no ha podido celebrarse hoy sesión el Ayuntamiento.

La recaudación obtenida por Consumos en el mes de julio, alcanza un alza comparada con la del año anterior de 244.680 pesetas.

Hemos recibido un ejemplar de la *Suta Oficial para los viajeros de ferrocarriles* correspondiente al presente mes; libro de verdadera utilidad, sobre todo en la presente estación.

La *Gaceta* de hoy publica un anuncio de la secretaría del Congreso de los diputados abriendo un concurso para la construcción de ocho escafotes y doce sillones de roble y cuero con destino al salón de Conferencias de aquel cuerpo colegislador y con arreglo a los dibujos y pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en el boguero de gobierno interior, de tres a seis de la tarde, durante quince días, que es el plazo fijado para la presentación de proposiciones.

El *Observador Romano* publica las siguientes líneas que le han sido dirigidas desde Madrid:

«Ya sabrá usted que se ha abierto una suscripción para ofrecer al ilustre varón de Comillas un precioso recuerdo de la peregrinación española a Roma, de la que fué inspirador feliz y organizador infatigable.

Dicha suscripción ha producido ya una importante suma, que aquel piadoso caballero intenta consagrar a una obra eminentemente católica y patriótica: la adquisición de la modesta casa en que nació fray Diego de Cádiz, que acaba de ser elevada a los altares.

Quiere que dicha casa se convierta en la primera iglesia erigida en honor del nuevo Beato, gloria inmarcesible de la Iglesia universal, de la ínclita orden de Capuchinos y de la católica España.

Y ya que estoy hablando de Cádiz, creo de mi deber añadir que el conocido y famoso artista Sr. Villegas ha terminado un admirable retrato del muy reverendo obispo de la diócesis, al cual lo ha regalado. Este retrato es una verdadera obra maestra del arte, casi diré un prodigio de parecido y de finísima ejecución.»

La prensa orensana y muchos particulares de dicha capital gallega han dirigido telegramas de felicitación al diputado don Cortes D. Vicente Pérez, por sus activas gestiones en pro del indulto de los sentenciados por el delito de las verdugueras.

En el ministerio de Estado no se había recibido hoy ningún telegrama de nuestro consul en Marsella.

Se cree que hoy tendrá el Sr. Morot carta de dicho funcionario.

LA SITUACION DE CASTILLA. De una revista de tonos amargos y pesimistas que publica *El Diario de Burgos*, cortamos los siguientes párrafos:

«Aquí en la sufrida Castilla nada se hará, las circunstancias nos impedirán antes de mucho y a fortiori la resistencia pasiva, no pagar, oír, que no se podrá; haremos lo que a Aragón y Navarra, y que el Estado se cargue con todas las fincas y venzas a abrirlas. No quiero convencerse que es muy necesaria la economía verdad.

La emigración aumenta en las llanuras de Castilla, como aumenta la centralización de labradores en las poblaciones, que antes fueron ricas, y hoy son jornaleros y pordioseros los más.»

A. Forras, dentista, Arrenal, 22 d.º, pl. Léase anuncio «Aguas azoadas».

B Brillante triunfo. La *Correspondencia Militar* publica los siguientes pareceres del último combate que han llegado en un telegrama particular:

Emboscada mora. Conociendo el general González Parrado que los moros únicamente atacan valiéndose de la emboscada ó de la superioridad del número dividió la fuerza de su mando en cuatro columnas, apostó tres en sitio conveniente, y lanzó la última al punto en que conocidamente se hallaban ocultos los enemigos en espera de atacar valiéndose de la traición.

Los cálculos del Sr. González Parrado no resultaron fallidos. Al desfilar la columna—compuesta de dos compañías—por el sitio en que tenían preparada la emboscada, cerca de ochocientos moros lanzáronse sobre nuestros valientes soldados, quienes se defendieron con verdadera bizarría, contentando aquella formidable avalancha de salvajes.

Ataque y victoria de los españoles. En aquel instante, dos de las columnas preparadas de antemano atacaron a la bayoneta sobre el grueso de la morisma.

La victoria se decidió por nosotros desde aquel momento; pero trescientos moros más—que se sumaron a los ochocientos que atacaron primar-

mente—acometieron el lado débil de nuestra fuerza, haciendo la lucha más encarnizada.

A partir de este momento, los soldados hicieron uso de la bayoneta, causando a los moros destrozos considerables. La lucha con arma blanca se generalizó.

Entonces cargó de improviso la cuarta columna, decidiendo por completo la victoria en nuestro favor.

En el telegrama a que hacemos alusión se consigna que durante la lucha los gritos de «viva España!» y «viva el rey!» se interrumpieron un momento, a pesar de lo encarnizado del combate.

Actos heroicos.

En el telegrama particular del cual toma estas noticias el citado colega, se consigna también que hubo hechos de valor personal verdaderamente heroicos, tanto por parte de los jefes y oficiales, como por parte de las clases de tropa.

Como prueba de esto, se cita el caso de un teniente de infantería, a quien atacaron tres moros, consiguiendo matar a uno de ellos, herir gravemente a los dos restantes.

Se hacen subir las pérdidas de los moros, entre muertos y heridos, a 400 hombres, y las nuestras a las que consigna el telegrama oficial que ayer publicamos, y a 13 contusos.

También ocho ó diez moros cayeron prisioneros. La victoria no pudo ser más completa.

UN CRIMEN EN OLVERA

Hace dos ó tres meses se incoó causa en el juzgado de instrucción de Grazelema (Cádiz) por el delito de disparo de arma de fuego en Olvera a Baldomero Sánchez Paradas, novio de Dolores Sabina, por otro joven.

Para celebrar un careo con otra vecina de Olvera apodada *Firi*, llegó a esta villa la Sabina el día 19 de Julio, acompañada de su madre Francisca Cabeza y de su novio el Baldomero; se celebró el careo, y a la tarde del mismo día marchó la Sabina con su madre y su novio para Olvera.

El 21 se supo por el peatón de Olvera que la Francisca había sido muerta violentamente, antes de llegar a aquella ciudad, é inmediatamente el digno y celoso juez del partido, don Francisco Ruiz de Rebollo, comenzó la instrucción de diligencias sumarias y se le comunicó en Olvera a don B. Sánchez Paradas, trayendo preso a la cárcel de Grazelema al Baldomero y a la Dolores, presentes autores del crimen, el cual, según de público se dice, fué cometido del siguiente modo:

A poco de salir de esta población, después de celebrar el careo referido, la Dolores dió un beso al Baldomero, y su madre que lo vio pegó un botón a ésta y comenzó a reñirle, diciéndole que en cuanto llegara a su casa lo diría a su padre para que la matara.

Con este motivo se disgustaron todos y la Dolores propuso al Baldomero que matara a su madre y se irían a vivir juntos.

Le pareció á éste absurda la proposición de su amante, y se negó á admitirla, pero la Dolores insistió una vez y otra, y el Baldomero sacó varias veces una pistola que llevaba en el bolsillo y apuntó con ella a la Francisca, que iba algunos pasos delante, volviendo á guardarla sin atreverse a disparar, hasta que cerca de Olvera, y ya de noche, se sentaron todos a descansar y la Francisca se quedó dormida.

Entonces volvió la Dolores a sus ruegos para que el Baldomero aprovechara la ocasión y la matase, y no pudiendo éste resistir á las súplicas de su novia, sacó la pistola y disparó un tiro a la Francisca, en la cabeza, que le causó la muerte inmediata.

La pobre madre solo tuvo tiempo para decir a su hija: «¡Anda con Dios Dolores!»

Cuando se aseguraron de que estaba bien muerta, siguieron su camino juntos para Olvera, conviniendo ambos en decir en el pueblo que habían salido unos ladrones y habían dado muerte a la Francisca, y así lo hicieron, fingiendo la Dolores, al llegar a su casa, una pena que estaba muy lejos de sentir.

Más tarde dijeron que al Baldomero se le había disparado casualmente la pistola que llevaba.

Creían estas mentiras mal urdidas los salvajes de toda responsabilidad; pero no contaban con la huestada, y ésta huésped es el señor juez de instrucción, que, con la actividad y celo que todos le reconocen, ha desbaratado sus planes.

La hija desnaturalizada que ha procurado el asesinato de su madre, que lo presenciaba tranquila y que tuvo la sangre fría necesaria para continuar en compañía de su amante y fingir un pesar que no sentía; es una joven de diez y seis años; casi una niña por su aspecto, y el amante y autor material del asesinato, otro joven que podrá tener á lo sumo veinte años.

HOMESTEAD

LA CASA HOGAR

Yo, que soy un entusiasta partidario de que la Compañía Madrileña de Urbanización resuelva el problema ó paradoja de edificar una ciudad en el campo, y en vista de que el asunto se va formalizando y planteando, pues, contra la opinión de los doctores, hay agua para que todas las casas la tengan abundante, y hay terreno, y hay compradores, me permito proponer que se realice en España el hotelito *de casa hogar* de la ciudad lineal que los americanos llaman *«Homestead»*, haciendo que cada hogar (hogar vivo, *sagra-hogar* de la ciudad lineal que se construye por la Compañía Madrileña de Urbanización ó por los particulares, dentro de su zona, quede como vinculación ó dote de familia, de manera que ni el consorte ni el que tenga hijos menores pueda vender ni afectar a ningún trato la casa albergue; y que, por consiguiente, nadie, ni por ningún concepto, nunca pueda embargarla, hipotecarla, etc., siendo tan sagrada é inviolable el derecho al hogar como el derecho al lecho y las herramientas del trabajo.

Esto podría hacerse estableciéndolo como condición de retro ó amparo en las escrituras, ó mejor, pidiéndolo la Compañía ó el fundador y director D. Arturo Soria á los legisladores, como privilegio para las viviendas de su proyecto, ya que hasta hoy ningún género de auxilio han prestado los poderes públicos á la humanidad en general, y á Madrid en particular; y si mucho debe proteger el gobierno al trabajo, las comunicaciones, etc., antes que todo esto debe ayudar la higiene en las habitaciones, alimentos y costumbres públicas, que disminuyen la mortalidad, que prolongan la vida, que es, en una palabra, lo que va a realizar la referida Compañía.

JUAN NOGUERA.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 1.º, 2 m. La romería de Loyola ha ofrecido un interesante cuadro vascongado, verificándose con un día hermosísimo y gran animación.

La comparsa de Villafranca bailó sobre la plataforma flotante en el río Urumea.

La fiesta del Casino ha resultado brillante y ha estado concurrencia. Se elevaron varios globos y hubo fuegos artificiales. El baile estuvo muy animado.

El general Bargós ha presentado la dimisión de capitán general de Aragón, como en esa se sabrá ya.

Caroos de fundación la noticia publicada por la prensa relativa al viaje de S. M. la reina a Santander.—*Aguilar*.

San Sebastián 1.º, 4'45 m. A las cinco de la mañana empezó a llevar anclas la *Nautilus*. A las siete salió de la Concha, y sin necesidad de remolque, pisose on franquía.

El *Venadito* y el *Tajo* despidieron al clipper. A bordo va hasta el Ferrol el doctor Riedel.

Viento Nordeste inflaba el velamen de la *Nautilus*, que empezó a bajar la costa.

A las diez de la mañana se hallaba a la vista de San Sebastián, el cañonero *Tajo* fué al habla durante cinco milas que condujo al farmacéutico Sr. Ordoiz y al capellán del regimiento de Sicilia no se aprobó de la salida del clipper, enganchándose el masteilerillo con el botelín de la *Nautilus* y rompiendo aquí, sin consecuencias.

La *Nautilus*, pasará á las dos de la tarde por Getaria, donde saludará a la estatua de Eleano.—*Aguilar*.

San Sebastián 1.º, 3 t. Se han firmado los asensos reglamentarios en la infantería de Marina. So ha nombrado comandante de la *Nautilus* a D. Julio del Río, el cual se encargará del mando cuando el buque rinda cuentas del viaje de circunnavegación.

Mañana a las 3 y 38 minutos de la tarde saldrá de la ría de Bilbao el crucero *Vizcaya*, viniendo aquí el 10 del actual.

Para setiembre vendrán los cruceros *Alfonso XII*, *Reina Mercedes* y *Reina Regente*, y el cañonero *Galicia*.

El primer arbolador la insignia del comandante general.

Indicase para comandante principal de marina de Puerto Rico a D. Segundo Bermejo.

Interinamente se encargará de la dirección del Material el contraalmirante Sr. Sánchez Ocaña.

La *Nautilus* está dando bordadas frente a la Concha.—*Aguilar*.

RESOLUCIONES DE HACIENDA

Se ha nombrado: Tesorero de Hacienda de Palencia, a D. Rafael Llanos, que lo es de Terona.

Oficial quinto de la tesorería de Lugo, a D. Antonio Bas.

Jefe de negociado de primera clase, contador de primera del Tribunal de Cuentas, a D. Cayetano Zappino y Lechuga, excedente de la misma clase.

Idem, id. contador de primera del mismo Tribunal, a D. José Gámiras y Montosinos, excedente de segunda; García Piches, primer auxiliar de primeros, y para esta plaza a D. Antonio Gómez Valcarlos, excedente de la misma clase.

Oficial de tercera, secretario de la delegación de Hacienda de Granada, a D. Eduardo Izquierdo y González.

Interventor de Hacienda en la provincia de Salamanca a D. Damián González Gómez, que lo es en comisión de la de Avila, y para esta resulta a D. Arturo Valgáñón y Romero.

Jefe de negociado de tercera clase, administrador de Hacienda de Albacete, en comisión, a D. Luis Rivas y Soriano, contador de Hacienda en comisión de Palencia.

Oficial de segunda de la administración de Hacienda de Santander a don Luis Gaspar y Losta, que lo es de la de Teruel, y para esta plaza a D. Miguel García Ponte, que lo es de la de Santander.

Interventor de la aduana de Badajoz a D. Luis Escobedo y Jiménez Donoso, vista de la de Tarragona, y para esta está vacante a D. Francisco Gómez Portillo, que desempeña el primero de dichos cargos.

Oficial quinto de la administración de Lérida a D. Ramón Loán y Martín, electo oficial de la tesorería de Lugo.

A las dos y media de esta tarde fué llevado al gabinete médico del barrio de Salamanca Valentín Calderón Cabanillas, de 82 años, natural de Badajoz y con residencia en esta corte, calle de Martínez de la Rosa, núm. 9, cochera.

Presentaba la fractura del fémur izquierdo, con herida externa, causada ambas lesiones por una cox de caballo.

Le hicieron la primera cura los doctores Mut y Villa de la Vega.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. La ovación que obtuvo anoche en el circo de Colón la hermosa Geraldine, es de las que, como se dice vulgarmente, forman época en los anales teatrales.

La *danza serpentina*, tal como la hace la Geraldine, tiene su origen en el efecto mágico que en el público produjo la hermosa artista vistió en ella cuatro magníficos trajes de raso, llamando especialmente la atención el de mariposa.

Al final fué llamada más de veinte veces a la pista, en medio de las aclamaciones generales de un numeroso público, que llenaba por completo todas las localidades del anchuroso circo de Colón, que ya tiene llenos para noches.

Ha debutado en el teatro de Isabel la Católica, de Granada, la compañía que dirige D. Fernando Díaz de Mendoza.

—Después de una brillante campaña en el teatro de Eldorado, de Barcelona, ha regresado a esta corte la notable característica doña Matilde Guerra.

—Mañana, jueves de moda en el Jardín de Aclimatación.

La tarde será amenizada por el brillante banda de música del regimiento de San Fernando, que dirige el maestro Sr. Bernardin, ejecutando las mejores obras de su repertorio.

Nuestros queridos amigos los señores D. Ricardo y D. Enrique Sepúlveda han recibido los siguientes telegramas de S. M. la reina reventó a la «sina Isabel».

Jefe superior de Palacio a D. Ricardo Sepúlveda.

«S. M. se enternió con inmenso sentimiento de la irreparable pérdida que lamenta, y sus ansiosos sinceros pesamos.»

«Jefe casa reina Isabel a señoras D. Ricardo y D. Enrique Sepúlveda.—Madrid.

«S. M. ha recibido con gran pena su telegrama anunciando la muerte de su buen padre D. Francisco, que siempre fué tan leal y fiel servidor del Trono y a quien profesaba particular cariño. Su Majestad me encargó expresar á ustedes su sentimiento y los asegura su constante afecto.»

El alcalde de Madrid, señor conde de Romanones, dirigió ayer una circular á los tenientes de alcalde para que en sus respectivos distritos vigilaran é inspeccionaran, dos veces por semana, los establecimientos públicos que, como hospederías, casas de dormir, tabernas y demás que por falta de condiciones higiénicas pudieran ser un peligro para la salud pública.

La comisión de Policía urbana se ha reunido esta mañana en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde interino Sr. Luxán, ocupándose de varios asuntos de interés general, entre ellos la concesión de licencias para establecer casas de vacas y de cabras.

El señor conde de Romanones, antes de salir ayer para San Sebastián, dispuso se dirigiese una circular á los señores tenientes de alcalde, relativa á que se giren visitas á los establecimientos de cabras, vacas, burras, etcétera, con objeto de que se mantenga la debida limpieza y se garantice en ellos la higiene y salubridad del vecindario, dando cuenta á la alcaldía de los fallos que se notaren en los citados establecimientos.

El Alcalde interino Sr. Luxán ha librado hoy á la Diputación provincial, y el contador de esta ha hecho efectivos, 18.000 pesetas por el presupuesto de Resultados, y 35.000 pesetas de la semana corriente.

El lunes 6 del actual, á las cinco de la tarde, se verificará en la plaza de toros de esta corte una gran becerrada, de convite, dedicada á la asociación general de empleados de Ferrocarriles de España.

Las reses serán lidiadas por empleados de las compañías del Norte, de Madrid á Zaragoza y a Alicante y de Madrid á Cáceres y Portugal, y la lidia será dirigida por el matador Candido Martínez (el Manoheguito).

Ha fallecido en Ubeda (Jaén) el señor D. Javier Díaz López, persona que gozaba de gran influencia y estimación en aquella provincia.

Hoy habrá salido de París una excursión escolar en bicicleta, formada en grupos de 30 alumnos, dirigido cada grupo por un jefe de ruta, cuatro profesores, un médico y un profesor de gimnasia.

El itinerario acordado es: de París á Orleans, Tours, Angers, Nantes, Rennes, Saint-Malo, Granville, Caen, Trouville (visita al Havre), Rouen y vuelta á París.

Los dependientes del Casino de Madrid celebran mañana a las siete una becerrada, lidiándose cuatro bichos de tres años, procedentes de acreditada ganadería.

La junta encargada de la fiesta ha acordado repartir la carne de los becerrillos entre los pobres, y á este efecto se ha dirigido al señor gobernador para que éste haga la distribución, que el duque de Tamames ha acordado en la siguiente forma:

Una res para el asilo de las Hermanitas de los Pobres, otra para el asilo de Los Protectores de los Pobres, otra para San Bernardino y otra para el asilo de Nuestra Señora de las Mercedes.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

Señalando para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos, otra para el asilo de San Juan de los Ríos.

HA FALLECIDO.

En Granada doña Concepción Oze...

En Valladolid la niña María Luisa...

En Ubeda D. Eusebio Ruiz de la...

En Jandros D. Manuel Martos, don...

En Valdesoto (Oviedo) D. Juan Ca...

En Puentebarba ha ocurrido en el...

En las eras de Atarfo (Granada) se...

El pánico que se apoderó del vecin...

eras, fué indescriptible, por tener all...

Hasta el cuaderno 24 hemos recibid...

En los últimos cuadernos esta acoci...

Como esta Asociación tiene carácter...

Seguimos la ya tradicional costumbr...

El Ayuntamiento de Avila, desoso de...

Un periódico de Sevilla dice lo sig...

dos siguientes, se celebre una hermes...

La junta directiva hace un llamamie...

Los trabajos habrán de ser entrega...

Ha terminado la huelga de los taba...

Los abastecedores y tabajeros se s...

Los peticionarios serán atendidos...

Se impone, pues, la necesidad de cur...

7.° Biografía militar de D. Fernan...

9.° Desarrollo del siguiente tema: «Q...

Los trabajos habrán de ser entrega...

Ha terminado la huelga de los taba...

Los abastecedores y tabajeros se s...

Los peticionarios serán atendidos...

Se impone, pues, la necesidad de cur...

está gestionando activamente la so...

lución del conflicto.

CHARADA

La dos-prima se recita, el tres-dos-tercia se canta, y la todo se distingue por lo graciosa y lo guapa.

Solución a la anterior: MARCELINA

BOLSA DE MADRID-COTIZACIÓN DEL 1.º

Table with columns: Fondos públicos, Del 31, Del 1.º. Lists various financial instruments and their prices.

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde pedrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, a encargar que lleven los números de venta de la edición de la noche:

- Serrano, 17, almacén de papel. Valverde, 22, papelería. Valverde, 33 duplicado, cervetería.

Alcalá, 58, droguería. Lampistería de María, Plaza de Her...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 2

PRINCEPE ALFONSO. — 9. — Los africanistas. — Al agua patos! — La romería del Halcón. — Cepa-Club. RECOLETOS. — 9. — El gorro frigio. — Nadar en seco. — La merienda. — El señor Pérez...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 2 DE AGOSTO

NOTICIAS

ASILOS DE LA NOCHE

En el costado por el señor Sancho...

BANCO DE ESPAÑA

El consejo de gobierno ha acordado...

ENTERRAMIENTOS

En el día 31 se ha dado sepultura...

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día...

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día...

CAJA DE ULTRAMAR

El día 2 del entrante mes...

CASAS DE SOCORRO

En el día 31 se asistieron...

DEUDA PÚBLICA

Pagos y entrega de valores: Día 2.

CASAS EN SEGOVIA

Se venden dos contiguas, juntas o...

SIN-SAN-SON

Gran descubrimiento. Utilidad in...

PRÉSTAMOS

Todo su valor por alcajas y pape...

CATARROS, TOS, TISIS

Las Píldoras antisépticas del Dr. Audet...

HOTEL NUEVO

dos pisos, 1.º y 2.º, luz eléctrica, tran...

PÉRDIDA

En la tarde del lunes 30 se ha extr...

MALES DE LA ORINA

Cura sin sondar ni operar. Bilisidad de las estrecheces, ro...

POSTAS, 25 Y 27

Depósito de los relojes de precisión

SEELAND

Nota importante. Todo reloj Seeland que...

POBREZA DE SANGRE

El hierro de LERAS cura rápidamente...

ACADEMIA PREPARATORIA

Carreras militares. Director, D. José Montoro...

POLILLAS Y CHINCHES

Se destruye infaliblemente con el insecticida LEYER...

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes...

XI aniversario.

EL ILMO. SEÑOR D. MANUEL SANCHEZ ESCANDON...

R. I. P

Susobrino D. José Van-Baumburghen...

MALES DE LA ORINA

Cura sin sondar ni operar. Bilisidad de las estrecheces, ro...

POSTAS, 25 Y 27

Depósito de los relojes de precisión

SEELAND

Nota importante. Todo reloj Seeland que...

POBREZA DE SANGRE

El hierro de LERAS cura rápidamente...

ACADEMIA PREPARATORIA

Carreras militares. Director, D. José Montoro...

POLILLAS Y CHINCHES

Se destruye infaliblemente con el insecticida LEYER...

OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes...

TISIS: CATARROS CRÓNICOS: TISIS

La tisis suele tener su origen en una afección catarral. Los catarras repetidos...

Es, pues, evidente que cuando el epitelio de la mucosa que reviste los tubos...

Siempre es preferible acudir con tiempo; pero cuando el bacilo de Koch ha penetrado...

El aumento de presión intravascular que traen consigo las congestiones del pulmón...

KOCH, que es indudablemente un sabio, descubrió el bacilo productor de la tuberculosis...

Comprobado su virulencia y su efecto en el tratamiento de la tuberculosis, constituye...

La CURA KROMWER cuesta 20 pesetas, y hay que pedirlo, por conducto de algún señor...

PARA ENFERMEDADES URINARIAS ANDALU PIZA MIL PESETAS

Este preparado CAPSULAS DE ANDALU mejores que las del Dr. Fleury...

HERENCIA HORRIBLE!!!

Lo es en efecto la que multitud de padres suelen legar a sus hijos. No les recuerda...

Empieza generalmente por una úlcera en el sitio en que se verificó la infección...

Es, pues, un deber, no ya individual, sino deber social, curarse y curarse rápida...

Este es un problema que la medicina tenía resuelto tiempo ha, si bien es muy reciente...

El Antisifilítico DETHRANS su venta a 10 pesetas caja en todas las farmacias.

Pedrido por mayor a M. García, Capellanes, 1. Madrid.

El honoró la vida

es el título de la nueva novela que publicaremos en nuestro folletín des-

ques de EL ANGEL DEL PERDON

El nombre del autor, CARLOS MEROUVEL

es una garantía del interés maravilloso, de las bellezas de estilo y de las

especiales condiciones que campean en esta obra, nueva en España, y que

la aseguran un éxito tan grande como el obtenido en Paris.